

村村通 村村串 新农巴士

# 新郑编织交通网络新体系

本报讯(记者 高凯 通讯员 张温良 刘象乾)秋忙一过,农闲时的人们爱串门热闹。昨日,家住新郑市八千乡双楼村的村民徐丽洁睡到“自然醒”后,顺利搭上公共汽车,心情愉快地回家。

“以往进城赶集、探亲访友,骑上电动车不好带东西,坐上‘奔马’(即农用三轮车)又害怕不安全……”对比过去和现在的出行方式,徐丽洁感叹道,再也不用为出门烦恼了,自从双楼村加入新郑农村公路“村村通”后,公交车顺着平坦的马路开到村里,安全、准点,办什么事儿都比从前方便多了。

徐丽洁乘坐的公交车叫“新农巴士”,目前,新郑市已经在城区与乡、乡与乡、乡与村、村与村之间开通了这种循环运行、双向发车的农村客运班车,是群众出行的“功臣”。

不过,要说到根上,让新郑老百姓出行比从前方便了,居功至伟的应该是“幕后英雄”——路网建设。近两年来,新郑市把“创新惠民”作为交通发展的出发点和落脚点,将全力服务新型城镇化建设作为交通工作的重中之重,确立了围绕加快城市化进程,建设“贯通城市、放射组团、连接乡镇、覆盖社区(村)”的“大交通”体系目标。

追着目标,埋头苦干,如今,新郑市高标准“交通网络新体系”开始渐渐呈现出来。据了解,目前在主要道路建设方面,双向8车道的郑新快速通道已建成;107国道改扩建工程正在加紧进行。同时,结合新型城镇化建设的实际,抢抓加快农村公路建设的机遇,全面提高农村公路建设标准,将路面宽度由原来的3.5米提高至4.5米,让辖区广大农民群众走上了宽阔、畅通的农村公路。截至目前,该市投入资金约6亿元,新建改建农村公路1467公里,通达行政村325个,基本实现“村村通”,受益群众达38万人。

“村村通”之后,新郑市又重点实施“村村串”工程,进一步延伸村与村之间的道路,成功解决了乡村道路之间缺乏对接、联网,存在着村与村之间“最后一公里断路”的问题,使路网建设工程得到进一步优化。

目前,该市已基本形成了一个以干线公路为骨架,县乡公路为依托,村村通公路为脉络,干支相连,纵横交织的“交通网络新体系”。同时,该市新建公路汽车站14个,行政村汽车招呼站(候车亭)160个,开通客运线路25条,呼应路网建设,极大方便了辖区群众出行。

## 巩义森林公安开展“百日会战”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李玮涛)昨日,记者从巩义市森林公安局了解到,为维护全市林业生态安全和林区社会稳定,从即日起至2013年2月2日,巩义市森林公安局将在全市范围内开展打击涉林违法犯罪“百日会战”行动。

据了解,此次行动将重点打击以新农村建设为名或开采矿藏非法占用林地行为,以发展林下经济为名,破坏森林资源行为,非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动植物及其制品的行为。为确保专项行动顺利开展,巩义市成立了刑侦队、治安队、宣传队等专项行动小组,全警动员,快速行动,重拳出击,集中打击涉林违法犯罪行为。巩义市森林公安局相关负责人表示,通过行动,要集中打击一批涉林违法犯罪行为,有力震慑犯罪,行动前积案得到有效清理,进一步树立森林公安机关的执法权威,遏制冬季各类涉林违法犯罪势头,为巩义生态建设和中原经济区建设保驾护航。



### 巩义一公立幼儿园建成投用 300名幼儿搬新家

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李叔亭 文/图)日前,巩义市鲁庄镇中心幼儿园内彩旗招展,鼓声震天,孩子们在游乐器材上玩耍,家长们在兴致勃勃地参观崭新的教学楼。经过一年的建设,鲁庄镇中心幼儿园顺利建成并投入使用,成为该镇第一所公办幼儿园。

据了解,该幼儿园是响应巩义《学前教育三年行动计划》要求,在巩义市鲁庄镇建设的第一所功能完善、设施优良、环境优美的公办幼儿园。该园自去年6月份筹划,9月份开工建设,累计投资800余万元。设计规模为18班,可同时容纳600余名学生入园学习。至今年9月底,工程全部竣工,共建成幼儿园教学楼3幢,儿童餐厅、幼儿寝室、监控、办公等内部设施一应俱全,外墙粉刷鲜艳亮丽,吸引了不少家长羡慕的目光。不少家长在开园当天报名,把儿女送进这所崭新的幼儿园。

目前,该园已吸引了300余名幼儿入园就学。

图为孩子们在崭新的设施上玩耍。

## 登封将全面开通有线数字电视

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李慧娜)昨日,记者从登封市广播电视网络有限公司了解到,到今年年底,该市有线电视将全面升级为数字电视。

据了解,按照国务院《关于鼓励数字电视产业发展的若干政策》,登封市将加快有线电视网络由模拟向数字化整体转换进程,到2013年1月31日,基本完成有线电视数字化过渡,届时,模拟电视信号仅保留中央台CCTV-1在内的6个频道;2015年将关闭所有模拟信号。目前该市居民所用电视机包括等离子电视机、液晶电视等所谓的“数字电视机”,只是电视显示设备,不能直接接收数字电视信号。所有电视机必须加装数字机顶盒才能收看有线数字电视。

登封市广播电视网络有限公司工作人员介绍,数字电视转换完成后,传输的节目将由原来模拟传输的45套增至数字传输的118套。数字电视收费分为基本收视费和付费电视节目收视费两类。

## 荥阳老公路悄然“变脸”

S314线广武至高村段即将完工



本报讯(记者 史治国 通讯员 王瑞青 王书杰 文/图)昨日,天气乍寒还暖,在“5826”路网建设工程之一——荥阳S314线广武至高村段大修工程施工现场,推土机、压路机轰鸣作响(如图)。一条平整坚实的柏油路面,散发着炙人热气,一寸一寸地向前延伸,坎坷不平的老路正在悄然变脸。

据了解,S314大修工程是荥阳市今年路网工程建设项目之一。该工程全长6.17公

里,路基宽10米,路面净宽8.5米,计划工期80天,从开工至今,一直都是按着时间节点顺利进行,时间和任务同步推进。此次大修对于改善和提升荥阳市西北部沿线乡镇的经济发展有着重要意义。

目前,S314线广武至高村段大修工程油面铺装工作正在加快推进,工程收官近在咫尺,施工人员已掀起了冲锋态势,11月初即可顺利完工。

# 中牟国家农业公园完成投资近10亿元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李援朝)今年3月以来,中牟县启动建设中牟·国家农业公园,其目标是建设集“吃、住、行、游、购、娱”为一体的都市休闲娱乐和生态氧吧。半年过去了,中牟·国家农业公园建设进展如何?昨日,记者在中牟·国家农业公园建设现场看到,机器轰鸣,人头攒动,一片热火朝天的施工景象。

中牟·国家农业公园位于中牟

县雁鸣湖镇,是郑州现代农业示范区的先行先试区和样板区,主要规划建设设施农业种植示范区、优质水产养殖示范区、农业文化创意园、花卉高新科技示范园、精品果蔬示范区、综合管理服务区6个功能分区,入驻企业12家。

在今年财政吃紧的情况下,中牟县投资1.25亿元,大力推进基础设施建设,在国家农业公园内建设7条道路,总长19公里。目前,已完成投资

1.1亿元,雨、污水管道铺设完成,主路面已经建成并具备通车条件。

为了使国家农业公园真正建成国内一流的农业示范区,中牟县在招商引资上下了大功夫,已接洽企业100多家,最终确定了12家企业入驻,计划总投资达24.5亿元。截至目前,12家企业全部开工建设,均在进行园区内基础设施、农业设施、水系开挖等项目建设,已完成投资近10亿元。

## 胡凤与她的花世界

本报记者 李晓光 通讯员 卢松娥 文/图

“胡风老师手工艺巧,制作绢花技术高,以假乱真赛鲜花,色彩鲜艳分外娆,愿把技术传天下,装点生活更美好。”这条顺口溜说的是登封市非物质文化遗产传承人胡凤的绢花制作技术,近日,记者采访了胡凤,得以近距离欣赏她的手工绢花,感受她与“花”的缘分。



走进胡凤的家,仿佛进入花的世界。富贵的牡丹、娇艳的干支梅、火热的玫瑰,还有百合、白玉兰、荷花、马蹄莲、串串红……在现场制作,一打听才知道这就叫手工绢花。她在店里看了好久,还在店里买了一本制作绢花的书。回来后,她自己摸索着自己制作,渐渐入迷,从傍晚一直忙到半夜12点,早上6点钟起床后接着做。家人都说,她快要“魔怔”了。

在不断探索中,胡凤的技巧逐渐成熟,亲戚朋友都来她的家中买绢花,她也多次拿着她的绢花到中岳庙会等一些大型场合

要是缘于一次外出。2008年春天,胡凤在洛阳看到路边一家花店里摆了好多漂亮的花,还有人在现场制作,一打听才知道这就叫手工绢花。她在店里看了好久,还在店里买了一本制作绢花的书。回来后,她自己摸索着自己制作,渐渐入迷,从傍晚一直忙到半夜12点,早上6点钟起床后接着做。家人都说,她快要“魔怔”了。

在不断探索中,胡凤的技巧逐渐成熟,亲戚朋友都来她的家中买绢花,她也多次拿着她的绢花到中岳庙会等一些大型场合

进行展销,喜欢她制作绢花的人越来越多。2009年,她的手工绢花被评为登封市非物质文化遗产。

胡凤并没有满足现状,她还有一个愿望,就是举办胡凤手工绢花技术培训班,免费向全市推广这个项目,为农村的留守妇女和闲散劳力再就业提供条件,同时也使手工绢花技术,更好地传承和发扬下去。现在她每年都会到各个乡镇,免费给村民们讲解绢花的制作技巧。截至目前,胡老师已经教会手工绢花200多人。

图为胡凤正在制作绢花。

## 荥阳180万元重奖教育功臣

本报讯(记者 史治国 通讯员 石瑞华)记者从荥阳市教体局获悉,近日,在荥阳市举行的2012年教育工作会议上,颁发了教学质量、职业教育、课堂大赛奖金180多万元。

据了解,2012年,荥阳市教育工作坚持以“严细实,精勤恒”为工作要求,以提升教育质量为核心,以“协作区建设、创新课堂教学模式、小

专题研究”为抓手,通过开展丰富多样的教育教研活动,深入推进道德课堂建设,教育教学质量大幅提高,高招升学增幅居郑州市所属县市之首,职业教育对口升学为郑州第一名。为激发全市教师工作热情,该市决定对成绩突出的单位和个人进行重奖。同时,对2012年全市中小学逐级申报评选出的150名课堂大赛教学能手给予2000元不等的奖励。



## 新密整顿违法户外广告

本报讯(记者 张立 通讯员 刘三军 文/图)近日,新密市行政执法局联合多个部门对郑少高速K20新密站匝道内总长120多米,总面积达1600平方米的8处大型落地户外广告进行强制拆除(如图)。

据了解,这些违法户外广告设立于2007年,未办理任何审批手续。接到郑州市政府指定管辖督办通知后,新密市行政执法局广告执法中队下发通知书,责令其在规定的期限内自行拆除到

位。由于广告业主心存侥幸,超过期限仍无动于衷。新密市行政执法局报新密市政府同意后,决定于10月23日对该处违法广告实施强制拆除(如图)。

据了解,10月23日至26日,新密市行政执法局共对8块大型户外广告牌进行了拆除。至此,郑少高速K20新密站匝道内违法广告拆除工作全部完成。

## 中牟民主街村五项工作全先进

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邱志强 宋伟)考核中一项工作先进不稀罕,要是每项工作都先进却并不常见。在近日公布的中牟县第三季度村级五项绩效考核工作中,青年路街道办事处民主街村五项工作都进入全县50个先进村前列。

2011年,中牟县委在全县418个行政村推行村干部绩效考核,其中,季考评确定50个先进村和20个落后村。年终总评还将结合平安建设、计划生育、村容村貌治理和乡(镇、街道)重点工作完成情况,对行政村进行年终总评和整

体排名。

民主街村“两委”班子大力调整产业结构,先后筹资2000多万元建设了官渡农副产品市场、城东蔬菜批发市场,拥有汽车配件装饰材料、新型塑料等20多家村办企业和15座容量达5万多吨的冷库。

截至今年10月底,民主街村集体收入达800多万元,农民人均年收入达9300元。今年民主街村决定对民主街城西中心市场进行改造,引进资金近7亿元规划建设中牟世纪城项目,充分体现现代化城市新形象。

## 新密8座水库除险加固通过验收

本报讯(记者 张立 通讯员 薛照盈)日前,新密市庙宋、王臣沟、磨洞王、青河、鹿窝、龙潭、红石崖、古角等8座小型水库除险加固工程分别通过了外观质量评定及单位工程验收。

以上8座水库除险加固工程总投资2318万元,于去年底开工建设。建设过程中,工程建设单位和施工单位狠抓工程质量管理,全面加快工程进度,使新密市的水库除险加固工作始终走在全省前

列。水库除险加固后,真正实现了“除险一座水库、加固一处工程、畅通一条道路、美化一片环境、造福一方百姓”的建设目标。

验收工作组首先实地查看了8座水库除险加固工程完成情况,并进行了现场检测。验收工作组一致同意庙宋、王臣沟、磨洞王、青河、鹿窝、龙潭、红石崖、古角等8座小型水库除险加固工程通过外观质量评定及单位工程验收。

## 登封17家企业获市长质量奖

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 王谦)登封市昨日召开“质量兴市工作暨第二届市长质量奖表彰大会”,为3家获奖企业颁发了共计90万元的奖金,并对荣获“2011~2012年度登封市质量立市工作先进单位”的唐庄乡等17家单位进行了表彰。

自去年登封市开展首届市长质量奖评选活动以来,截至目前,

该市已有6家企业获得市长质量奖。据介绍,该市设立市长质量奖,是推进质量建设工作,加快转变经济发展方式的一项重要内容,目的是为了充分发挥激励效应,引导和带动全市各行各业提高产品、工程和服务质量,努力造就一批骨干企业,培育一批名牌产品,全面提升企业实力和城市综合竞争力。



近日,一辆抢险救援消防车和一批抢险救援消防装备正式交付新郑消防大队。据了解,今年以来,新郑市先后投入160余万元为新郑消防大队购置抢险救援消防车、消防抢险救援器械、个人防护特勤装备等,大大提升了该消防队的火灾事故处理和抢险救援能力。图为消防队员正在熟悉新的消防装备。

本报记者 高凯 摄